
-A-nzsoigron.

Entomologisches Jahrbuch 1904. Kalender für

alle Insektensainmler. 13. Jahrgaug. Heransgei,'ebeii

von Dir. Dr. U. Kraucher, Leipzig- Verlag von

Frankeustein & Waguer, Leipzig. Preis elegant ge-

bunden 1.60 Mk.

Zu beziehen durch alle Büchhandlungen oder bei

Einsendung von 1.60 Mk. franko durch den Verlag

oder durch den Herausgeber (Leipzig, Lindenstr 2 111.

Meine Lepidopteren-Liste, ca. 2000 Arten ent-

haltend, steht Tausch- und Kaufgeneigteu zur Ver-

fügung. Die Präparatiou von Faltern, bei Europäern

zugleich die Bestimmung derselben, übernehme ich

bei guter Ausführung gegen Überlassung von Dou-
hJetten oder billig gegen bar.

H. Kohlenberg, Braunschweig, Petritorpromenade 29.

Für Coleopterologen ! 100 Algerische Käfer in

35 Arten, Ausbeute 1903 nur Mk. 7.— franko Nach-
nahme. 50 Südeuropäer Falter in 25 Arten nur

Mk. 10—.
A. Neuschild, Berlin S. W. 48, VVilhelmstr. 13.

Höhlentiere.

Gegen Authrocherpon gangelbaueri, Leonhardia

hilfi Rttr., Leoahardella angulicollis Rttr., Apholeno-

nus nudus, Antisphodrus aeacus, Anophthalmus spei-

seri, dalmatinus, suturalis, Bathyscien u. s. w. suche

ich seltene Höhlentiere der ital. und franz. Fauna
einzutauschen.

Otto Leonhard, Blasewitz b. Dresden, Villa Diana,

(Sachsen).

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisohe Objekte aller Art.

Habe grosse Vorräte guter, frischer palaearkt.

Lepidopteren L Qualität. Gebe diese mit 'fs— ^/i

deren Preise ab und mache davon Auswalilsendungen,

ebenso von schönen Exoten aller Faunengebiete.

Süd. Am. Lep. in Düten in Cent. 100 Stück ca.

40 Arten 12.— Mk., Puppen von Sat. caecigena Y2
Dutzend 5.— Mk., Th. batis Dtzd. 75 Pfg, Porto

und Kästchen 25 Pfg. empfiehlt gegen Nachnahme
H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.

Elias F. Tanbe, professeur ä Adana, Äsie-Mineure'

vend, surtout en bloc et au protit du bleu, des in-

sectes (coleopteres, sauterelles, etc.) mollusques, tim-

brestures vulgaires, ä 1 fr. le cent ; antiquites etc.

articles inödits sur nos regions, etc., tout ce qu'on vend

d'ici. Dire les prix qu'on offre.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Frau^ais ä Adana, veud Coleop-

teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollusques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduit !

!

Folgende Falter gebe im Tausch oder billig gegen

bar ab: Pap. ab. zanclaeus, ab. undecimlineat.

hospiton, e. Syria. v. sphyrus, v. xuthulus, Thais

pnlyxena, ab. ochracea, v. cassandra, rumiua, v. me-

desicaste, Parn. apollo, v. carpaticus, hesobolus, de-

lius, mnemosyne, ab. melaina, v. nubilosus, Apor.

crataegi, ab. alepica, Pier, cheirauthi, krueperi, ra-

pae, V. leucotora, v. Immaculata, melete, napi, v.

napaeae, ab. bryoniae, mesentina, daplidice, v. ra-

phani, v. bellidice, Euchl. glauca, • belia , v.

ausonia , v. simplonia pas. , v. insularis , carda-

miues, eupheno, euphenoides, Ter. fausta, Lept. si-

napis, ab. erysimi, v. lathyri, ab. sartha, dini-

onsis, amureusis, Col. palaeuo, v. europomene,

werdandip, cocandica, phicomone, ab. flava, erate,

chrysotheme, edusa, myrmidone, v. heldreichi pas.,

Gonept. Cleopatra, v. taurica, cleobule, Hypol. mi-

sippus, Apat. iris, ilia, v. clytie, dilutior, Lim. po-

puli, ab. d* tremulae, sibilla, Nept. lucilla, Pyr.

atalania, cardui, virginiensis, Vau. jo, urticae, v. po-

laris, xanthomelas, Polyg. interrogationis, v. umbrosa,

c. album, v. hutchinsoni, egea, Arasch, levana,

V. prorsa, Mel. iduna, maturna, cynthia, aurinia,

V. merope, provincialis, cinxia, aetheriae, phoebe, v.

occitanica, v. aetherea, v. algirica, didyraa, v. alpina,

meridionalis, occidentalis, trivia, v. nana, dejoue,

athalia, v. mehadiensis, berisali, ab. corythalia, au-

relia, parthenie, v. varia, dictynna, Arg. aphirape,

V. ossianus, selene, euphrosyne, v. fingal, pales, v.

arsilache, charicl. v. arctica, dia, amathusia, hecate,

ino, daphne, lathonia, aglaja, uiobe, v. eris, adippe,

ab. cleodoxa, paphia, pandora, Dan. chrysippus, Mel.

galathea, ab. cf leucomelas, v. procida, v. suwaro-

wius, ines, Ereb. epiphron, v. cassiope, melampus,

mnestra, phaite, manto, ceto, medusa, psodea, oeme,

V. spodia, stygne, melas, nerine, scipio, glacialis,

pronoe, v. pitho, epistygne, goante, gorge, v. triopes,

neoridas, aethiops, ligea, v. adyte, lappoua, tyndaius,

ab. coecodromus, afer, Oen. aello pas., noma pas.,

Sat. circa, hermione, v. cypriaca, alcyone, briseis,

V. major, anthe, autonoe, semele, v. aristaeus, are-

thusa, neomiiis, v. amalthea, caucasica, mniszechii,

statilinus, v. cordula, dryas, v. sibiiica.

(Fortsetzung ftil^'t
)

E. GradI, Liebenau i. Böhmen.

Leopold Karlinger, Naturalienhandlung, Wien XX/I,

Brigittaplatz 17,

empfiehlt vorz. präp. palaearktische und exotische

Lepidopteren wie auch präp. Kaupen und exotische

Käfer und lebende Puppen zu zeitgemäss billigen

Preisen. Listen auf Wunsch franko. Tausch teil-

weise oder ganz unter koulanten Bedingungen.

Ankauf von Sammlungen und Sammelkollektionen

aller Insekteuordnungeu.
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Die schönsten Schmetterlinge der Welt! Omi-
thi.ptera priamiis, Stammform von Amboiua r^ und

p zus Mk. 15.— bis 20, Oniith. croesus, pracht-

voll cT u. p zus. 24.— bis 28.--, Ornith. bep-

liaestijs, gezogen cf 2.— , p 3.— , heleua (^ 2.—

,

p .S.— , rbaclamantus cf 4.— , zalmoxis cf 4 50,

Papllio blumei, ganz frisch 6.— bis 9. , androcles

prima 10.— bis 13.—, baccchus 25—, zagraeus
14.—, lenaeus (Riesen) 6.— bis 8.— . Agrias lugens

(herrlich leuchtend) 20.— bis 25.—, Morpho godartil

(opalblauer riesiger Falter) 9.- bis 12—, Caligo

atreus (pompöses Tifr) 4. , Hvpolimnas diomea
(sehr schön) cf 3 — , p 6. — , Actias isis (phaeno-
menale Saturnide) 15.— bis 25—, Eligma late-

picta (schönste Arctiide von Afrika) 6.— , Cetho-

sia myrina (die berühmte blaue Cethosia von Celebes)

cS 2.—, p 3.50, Papilio ascalaphus (Riesen) cf
2 — , p 6.—

,
paris 1 — , ganesa 1.30, milon (präch-

tig blaugrün) —.80, Leptocircus enuius (mit riesigen

Schwänzen) 1.— , Pseudosphinx tetrio — .70, riesige

p p 2. 1.80. Alles auch in bester Qualität in

Daten.

Lose in Dütea: 100 Tagfalter von Bolivia mit

schönen Papilio. Morpho, Prepoiia, Catagramma,
Ancyluris etc. Wk. 20.—.

50 dto. vou Bolivia mit Agrias lugens, Morpho
deidamia, Papilio boliviauus, lenaeus, Catagramma
aegiua, Lyropteryx apoUonia etc. Mk. 35.

50 dto. statt Agrias lugens mit dem prächtigen

Morpho godartii Mk. 30.

50 indo- australische Nachtfalter mit grossen

Acheiontia, Saturnia, Patula, schönen Euschema,
Nyctalemon, etc. Mk. 20.—.

10 herrliche Morphideu und Brassoliden mit

amathoute, didius, deidamia, achillides, achilles etc.

Mk. 20.-.
10 dto. mit Morpho godartii Mk. 28.—

.

Alle Lose enthalten nur frische Arten und sind

durchwegs genau bestimmt.

iXosmos. Naturhist Institut von Hermann Rolle,

Berlin S. W., Köuiggrätzerstr. 89.

100 apoUo, 100 antiopa, 100 urticae, 50 aglaja,

100 Salicis, 100 dispar, 50 atropos, 50 [monacha,

40 pini, 50 rimula, 50 piniperdit, 50 hirtarius, 100
iriata. 30 couvclvuli.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Mezz. 9,

Wien 11/8.

Max Korb, Lepidopterologe, München,
Akademiestr. 23.

Keiche Vorräte au seltenen palaearktischen Le-

pidopteren, fast sämtlich von mir selbst auf meinen

Reisen in Spanien, Kleinasien, Armenien, Kaukasus
und Amur (1903) gesammeil, in reinen Exemplaren
zu billigen Preisen. Auch Tausch.

Antiquarische Literatur. F. Knauer, Hand,

wörtirbuch der Zoologie nur Mk 7.— (statt 22. —)-
1*] de Amicis. Marokko. Übers, von Schweiger-Lerchen-

fol.i 1(55 lil. statt 13.— nur 6.- Mk. Humboldt,
Monatsschrift für Naturwiss. .Jahrgang 1—9 statt

11)8 nur m Mk
A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelrastr. 13.

Eine Coleopterensammluug vou 1000 meist ua-

ganschen, tadellosen, richtig determinierten Exem-
plaren in 300 Arten gebe ich ab für nur 10 Mark.

Ferner otFeriere im Einzelnen, Preis in Pfenuigen

(leicht defekte V2 Preis) : Rhagium rugipeunis Rttr.

120, Brachyta variabilis Gebl. 120, Oedecnemia
dubia F. 40, Leptura v. parallel. Mutsch 40, se-

quensi 12, aethiops 4., arcuata 16, nigripes 40, Ase-

mum subsulc. Motsch, 120, Monoh. 4-mac. Motsch.

50, pellio Grm. 16, Acanthocinus cariuulatus Gbl. 80,

NiveHia sangu. 24, Nacerdes coarctata 12, Acmaeops
Smaragd. 20, pratens. 10, Melanoph. discopunct. 200,

Agril. betuleti R. 160, Akis goryi 10, Pimelia pro-

pheti 100, Ocuera hispida 10, Xylita laevigata 100,

Otiorrh. latipennis 12, Aph. v. graphicus Kolen. 30,

v. margin. Seh. 12, Bryaxis iongispina 16.

Littmann Käroly, Budapest 56, Gelseninsel.

Jeder Sammler muss gedruckte Namen und
Fundort-Etiquettes besitzen, wenn er seiner Samm-
lung ein schönes Aussehen geben will. la. Referenzen.

Preisliste franko.

J. Hirsch, Alte Schönhauserstr. 3 I, Berlin C. 54.

Char. jasius Raupen per Stück 50 Pfg. Puppen
per Stück 1.50 Mk
A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Biologisches Material. Pieris napi und napaeae 4,

chrysorrhoea 6, sirailis 5, dispar 6, Salicis 5, aes-

culi 20, pronuba 4, aescularia (cf u. p) 5, Hib.

defoliaria (rf u. P) 15, aurantiaria 5, Ch. bramata

(c/ u. P) 3, Wachsmotte exl. 20 Pfg. Waben
und solche vou Wachs, zerstört 10 qcm 20 Pfg.

Gelege von neustria am Zweig Dtzd. 50 Pfg. M.

chrysorrhoea-Gelege auf Blättern Dtzd. 30 Pfg. Co-

loradokäfer Dtzd. 60 Pfg. Lophyrus pini: Wespen 6,

Zweige mit Frass 5, Puppen 35 Ptg. per Dtzd.

Triebe von Tannen mit bouliaua-Frass Dtzd. 35,

Ret. resiuella Harzgallen am Zweig 5 Pfg. dAuch
Tausch gegen lebende und tote Puppen und autes

biolog. Material.

Theodor Voss, Coineliusstr. 52, Düsseldorr.

Prachtvolle Aberration von Argynnis paphia ein

Paar p hat abzugeben für 20 Mk. bar

C. F. Lorez in Zürich I.

Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmuttersclialeu aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.
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Falter 1903 gespannt noch abzugeben: cerisyi,

apollinus, Idm. fausta, jasius, cbrysippus, Sm. qiier-

cus, nerii, alecto, croatica, otus, caecigena, v.

aestiva, crassa, decora, detersa, cincta, seratilinea,

Las tiif. V medicaginis, Cat. dilecta, coiijimcta etc.

Ubald Dittrich, Voroaitenstr. 209, Mezzanin 9,

Wien 11/8.

Suche zu kaufen : Puppen : Acronycta runiieis,

Papilio raachaon, Hofmanns Kaupenwerk I. Auflage

Offeriere: Eier : Bacillus rossü Dtzd. 40, Bacillus spec

Nordam. 100 Pfg. Räupchen: Rivula sericealis Dtzd.

60 Ffg. Puppen per Stück: alexanor 120, polyxena

10, tiliae 12, ocellata 10, populi 9, vesperiilio 50,

lauestris 8, pen»yi 35, artemisiae 8, argeutoa 10,

jacobaeae 7 Pfg. Porto und Packung 30, Aus). 60,

für Eier 10, Auslaud 20 Pfg. Listen über Käfer,

Falter, Lebendes, Geräte, Büclier frei.

Arnold Voelschow, Schwerin, Meckl.

Meine neue

Mähren.

lautet : Brunn, Blüthengasse 6,

H. Doleschall.

Ansichtssendungen in gespannten palaearktiscben,

nordamerikanischen und exotischen Schmetterlingen

in feinster Prima-Qualität (Tag- und Nachtfalter)

stehen ernsten Sammlern bei Angabe derjenigen Fa-

milien, für die besonderes Interesse vorliegt, jeder-

zeit ohne KaulVerpflicbtuug zur Verfüguug. Vorräte

in uudeterminierten exotischen Käfern, Libellen, Heu-

schrecken, Bienen, tür Spezialisten geeignet. Präpa-

rierte europäische Raupen, Centurien amerikan. Falter,

determiniert, in Düten und gespaimt, billige Centurien

europäischer Schmetterlinge, )n Düten und gespannt.

Schmetterlingspreisliste gratis und franko.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe,

Haiensee b. ßerlm. Lützenstr. 10,

Nehme Vorbestellungen auf im Frühjahr zu lie-

fernde Ud sieversi Eier aus dem Freiiande entgegen

per Dtzd. 2.50 Mk. Ausführliche Zuchtanweisiing

wird beigeschlossen.

AI. Kaspar, Hombok, Mähren.

Aus der Krim soeben emgetrutten: Puppen von

Deil. nicaea, gesund und krättig, äMk. 6.— Porto

und Verpackung 35 Pfg. (bei Abnahme von 2 Slück

uuberechn.).

A. Böttcher, Brüderstr. 15 pt. u. 1. Et.,

Berlin C. 2.

Th. polj-xeua Dtzd. 1.— Mk., Attacus cyuthia

Dtzd. 1.50, Europ. Lepidopteren billigst; auch Tausch

gegen schweizer., span. und südfranzösische Puppen
und Lepidopteren offeriert

Heinrich Doleschall, Blüthengasse 6,

Brunn, Mähren.

Ich kann die naclibenannten turkest. Caraljen

gegen die beigesetzten Netto-Preise aligi/hen : Ce-

chenes akinini 8. - Mk., Cratoceph. cicatricosus

6.— Mk., baliassoglovi 6.— Mk., Carab. striatulus

3.— Mk., carbonarius 2.- Mk., carbonicolor 2.^
Mk. Sendungen nur gegen Nachnahme oder Vor-

ausbezahlung, Tiere tadellos. Porto und Packung
extra. Dr. V. Plason, Wien I, Fütterergasse 1.

iswahl in Cicindeliden und Caraben zu

billigen Preisen. Auswablsendungen. Liste gratis

imd franko. Offeriere: Ctenostoraa ichneumoueum
Mk. 4.80, Ct. schmalzi Mk. 6.—, Oxychila similis

V. schmalzi Mk. 2.— , Macrocrates bucephalus c{

Mk. 5.- etc. etc.

K. Hammer, Prag-Smichow, Schwedischestr. 9.

Zu Weihnachtsgescheuken besonders^ geeignet!

Alles bester Qualität und sorgfältig bestimmt.

Exotische Käfer;

60 Lucanideu in ca. 20 Arten Mk. 25.—
100 Cetoniden in ca. 40 „ 20.—
100 , desgl. mit Seltenheiten 30.—
75 Buprestidae in ca. 30 Arteu 25.—
75 , desgl. mit Seltenheiten 35.

—

100 Cerambycidae in ca. 40 Arten 20.

—

100 , desgl. mit Seltenheiten 30.

—

100 feine Käfer v. Süd-Amerika, ca. 40 Arten 12.—
100 , , , Indien, ca 40 Arten 12.—
100 , „ ca. 40 indo-austr. „ 12.—
100 , , , 40 ostafrik. „ 12.—
100 „ , „ 40 Arten von Borneo 15.

—

11 Riesenbupresteu (mit Catoxantha hicolor) 15.—
10 Beispiele von sexuellem Dimorphismus, cf u. p

äusserst verschieden, Mk. 15.— bis 25.—

.

Variations-Serien (alle Übergänge vom grössten

zum kleinsten cf u. p):
Odontolabis cuvera 6 Stck. 6.50 12 Stck. 12.50

siva 6 „ 10.— 12 , 18.-
lowei 6 „ 8.— 12 , 14.50

Cladognathus confucius

oder girafla 6 ,10.- 12 , 18.—
Xylotrupes, div. Arten 6 , 3.— 12 „ 5.—
Cyrtotrachelus 6 , 4.— 12 , 6.50

Pseudochalcothea pomacea, feine Borneo-Cetonidae,

« auripes, cf mit auffallend langen

Dornen, per Paar 4.50, beide Paare 7.50.

Emballage und Porto besonders.

Kosmos, Naturhist. Institut von Hermann Rolle,

Berlin S. W. IL, Köuiggrätzerstr. ö9.

Saturnia caecigena Eier, das Dtzd. zu Mk. 1.50,

Caligula simla Eier das Dtzd. zu 4 Mk. Nur gegen

Voreinsendung des Betrages auch in Briefmarken.

Porto (10 Pfg.) extra

Anton Herfert, Linz a. d. Donau,

Hopfengasse 15, (Oesterreich).

Goliathus giganteus, Chalcosoma atlas, Macro-

pus longimanus in frischen Stücken zu billigen

Preisen. Lepidopteren aus dem indo-austral. Gebiet

100 Stück 15.— Mk., mit Papilio blumei 22.— Mk.

Hymenopteren, Dipteren, Orthopteren, Hemipteren

zu billigen Preisen.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldcrferstr. 10.
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Ich gedenke in der zweiten Woche des Dezember
über Sardinien und Sizilien nach Nordafrika zu reisen

und bis zum Spätfiflhling die Atlasländer zu zoolo-

gisch-botanischen Sammelzwecken zu durchreisen.

Es handelt sich vornehmlich darum, eine Anzahl im
Jahre 1868 von mir dort entdeckte Blindkäferarten,

die seitdem kein Anderer wiederfand, aufs neue zu

sammeln. Die Rückreise soll über Portugal, das

nordwestliche Spanien und die Pyrenäen erfolgen.

Kollagen, die irgend welches naturbistorische Material

aus diesen Gegenden zu erbalten wünschen, bitte ich,

möglichst bald mir ihre Wünsche zu spezialisieren.

Dr. Dieck, Rittergut u. Alpengarten,

Zoeschen b. Merseburg.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas
Blasewitz-Dresden.

Wir bieten an in Lepldopteren-Llste 46 (für

1903) 92 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 156 enorm
billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch Syno-

nyme) tür Europäer unl Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. L50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungeu.

Coleopteren-Liste 20 und Suppl. 22 (123 Seiten

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) versehen.

Preis Mk. 1.50 (ISO Heller).

Liste V und VI, (84 S. über europ. und exot.

Hymenopt., Dipt., Hemipt., Neuropt. und Orthop-

teren, ca. 8000 Arten und 50 sehr empfehlens-

werte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit voll-

ständigem alphab. Gattungsregister versehen, Preis

Mk. 1.—, (120 Heller). Listeuversand gegen Vor-

ausbezahlung, am sichersten pei Postanweisung.
Diese Beträge werden bei Bestelluug von Insekten

der betreffenden Gruppe von über 5 Mk. netto wieder

vergütet. Da fast alle im Handel befindlichen Artui

in unseren Listen angeboten sind, so eignen sich

dieselben auch sehr gut als Sammlungskataloge.
Die in unseren Listen angeboteneu Arten sind bei

Erscheinen stets in Mehrzahl vorhanden.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Brüder Ortner & Cie., Wien XVIII, Dittesg. 11,

offerieren: Dalla Torre, K. W., Catalogus Hyraenop-

terorum hucusque descriptorum system. et synonym.

10 Bde. Leipzig 1892-1902. Statt Mk. 212.— für

Mk. 150.— . Vollständiges, tadelloses Exemplar!

Gigentsm, Verlag s. GxpedItiOD t. Fritz. BShl'B Erbeo io Zarlota-HottliigeD. —

Mittelmeer Rhopalocera. Eigene Ausbeute 1903.
Gute Qualität, sehr billig. Per Stück 5 Pfg.; Lep.
lathyri, Ep. ida, pasiphae. 10 Pfg.: phlaeas algi-

rica, edusa algirica, didyma meridionalis, Zyg. fausta

merid. argiolus, Mel. procida, Lyc. damon.
Per Stück 15 Pfg.: Ep. pasiphae, algirica, Sat.

cordula, Van. c. album ex Vizzavona, Cleopatra.

Per Stück 20 Pfg.: Zyg. occitanica var. gall.

merid., Cleopatra, algirica, Euch, be'ia, Parn. apoUo,
Erob. neoridas, Arg. var. eris.

Per Stück 25 Pfg.: Thestor ballus d"-
Per Stück 30 Pfg.: Mel. ines algirica, Sat. bri-

seis ex Atlas, Lamp. boetica, Lyc. sebrus, Sat. are-

thusa var. dontata ex gallia.
,

Per Stück 50 Pfg. : Thestor ballus p , Arg. pan-
dora, Lamp. telicanus e. 1., Sat. neomiris. Euch,
eupheno cf, Coen. Corinna.

Per Stück 75 Pfg.: Th. cassandra, Sat. v. aris-

taeus, Pap. zauclaeus, Pap. algirica.

Per Stück 90 Pfg.: Mel. lucasii, eupheno p,
Th. rumina mauretanica, Lyc. abencerragus, Char.

jasius ex larva, Pap. alexanor etc.

Sämtlich genadelt, gespannt, pro Falter 5 Pfg.

mehr. Seltenere Falter laut Spezial-Offerten. Kleine
Sendungen .spannvveich' per Musterpost.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelrastr. 13.

Wilh. Schlüter in Halle ^s.
Naturwissensehafdiehes Institut

gegiümlet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwlssenschaftliclien Objekte. :=z
Kataluge uiusuuBt \xdi portotrei.

Amur-Lepidopteren, von mir diesen Sommer am
mittleren Amur gesanimelte schöne und seltene

Aiteu in meist gezogenen Exemplaren, darunter

Plusia splendida e. 1 sup., Pseudopsyche oberthuri
hochinteressante, aparte Art sup. e. 1., die prachtig

smaragdgrünen Zephyrus (Thecia) Arten, Smarag-
diia, Taxila cfp u. s. w., seltene Geometriden ,-ip
zu billigen Preisen. Tausch erbeten.

Max Korb, Lepidopterologe, München,
Akademiestr. 23.

Tausch in Schmetterlingen erwünscht. Habe
grosse Vorräte an Doubl., viele seltene und hochalpine

Arten. Ebenso tausche Cicindelen und Caraben.

Grosse Auswahl.

Bayer, Sekr., Überlingen a Bodensee.

Im Tausche gegen ff. Perak- Coleopteren und
Conchylien suche zu erwerben : a) Staudingers Exoten-

werk, b) Spuler, Schmetterlinge Europas, c) Calwer,

Käferbuch. GeÜ. Offerten an

Alb. Grubauer, Passau, Bayern.

Insektennadeln t-iS SSt'
liefert Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

:edaktion : M. BBbl — Draok T. Jaoqaes Bollmaiin, Unterer Höblesteg, Zfirioli.
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